

2023年11月10日 星期五

垃圾分类宣传走进幼儿园

本报讯 (记者 尚丽) 目前, 在平城区馨泰花园幼儿园上演了一 堂精彩的垃圾分类科普课。这是由 市城市管理局、市城市环境卫生指导 中心联合平城区教育局开展的"小手 拉大手 争当垃圾分类小能手"系列

"有害垃圾桶是什么颜色?""塑 料瓶属于什么垃圾?"活动现场,幼 儿们声情并茂地介绍了自己创作的

画笔,创作了以"垃圾分类 人人有 责"为主题的十米画卷。工作人员 带领小朋友们进行垃圾分类互动学 习,发放分类垃圾桶、生活垃圾分类 宣传册、动漫科普丛书等,引导孩子 们科学、正确进行生活垃圾分类,逐 步养成珍惜资源、节约能源的生活 习惯。同时,鼓励小朋友们把所学 到的知识运用到日常生活中,做家 中的垃圾分类监督员,带动家人一 起参与到垃圾分类行列中。

据了解,这是此次"小手拉大 手 争当垃圾分类小能手"宣传活 动的首站,活动将陆续走进平城区 辖区近30家幼儿园开展垃圾分类 宣传,并赠送120个动漫垃圾分类 桶以及1500套垃圾分类科普丛书 等,在孩子们的心中种下"提高环保 意识,践行环保理念"的种子。

长效管控 "小切口"带动"大变化"

平城区环境综合整治成效显著



平城区加大城市管理日常巡查力度。

整治乱象、肃清"顽疾",形成常态 长效化城市管理机制;劲头不松、力度 不减,"城管铁骑队"延伸管理巡查深 度、密度和广度,维护好古城旅发管理 秩序;抓住重点、全面推进,进一步规范 餐厨垃圾桶设置……自今年8月以来, 平城区成立城市环境综合管理领导小 组,通过完善体制机制建设,精准施策、 整体调度、联动治理,下大力气进行集 中治理,有序推进城市环境综合整治, 初步实现了"整治一块、巩固一片、完善 一面"的良好效果,巩固了创建全国文 明城市过程中取得的成果。

组织引领 全面动员部署环 境整治行动

为加强对辖区市容环境管理工作 的统一领导,打造干净、整洁、有序的 城市环境,今年8月,平城区委办公室、 区政府办公室下发了《关于成立大同 市平城区城市环境综合管理领导小组 的通知》,领导小组指挥部下设综合协 调组、市容秩序组、环卫提升督导组、 园林提升督导组、督导考核组、审核备 案组、法治监督组、燃气安全组、宣传

小区旧貌换新颜

居民乐享好环境

本报讯 (记者 尚丽)

区周边环境焕然一新,再也没有风沙

迷眼、气味熏鼻……"日前,平城区

卧虎湾街道联合相关部门,在老旧小

区开展了"爱护环境卫生 打造清洁

社区"卫生清洁活动,让小区周边恢

局小区门口之前一直是杂草丛生,

垃圾成堆, 小区居民进进出出颇受

影响,"脏乱差"的问题一直困扰着

居民。这两个小区均为老旧小区,

为了还居民一个干净整洁的居住环

境,该街道拥军路社区党支部以 "我为群众办实事"为契机,积极联

系市城市管理综合行政执法队、环

卫部门共同整治两个小区周边的环

团队合作精神, 共同清理西苑路沿路

的建筑垃圾和生活垃圾,并对长期无

人清理的野草进行拔除,进一步提升

了小区周边的环境面貌。卧虎湾街道

相关负责人表示,街道将继续常态化

整治"脏乱差"环境点位痼疾,不断

提升市容市貌、环境卫生整体水平,

进一步营造干净、整洁、有序的社区

此次活动20名志愿者充分发扬

境卫生问题。

环境。

西苑路勘察设计院小区以及公路

复了原本的样子,居民连连称赞。

组、应急机动组。目前,综合协调组已 制定下发《关于户外活动(庆典)和门 店更新等进行登记报备的通知》《平城 区校园周边环境综合整治工作方案的 通知》《各街道综合行政执法队报送 "定人、定岗、定责"工作的通知》等文 件和公章使用制度、统筹人员到岗制

在平城区城市环境综合整治提 升工作动员部署会上,区城市管理局 及局属事业单位、区市场监管局、区 住建局以及18个街道办事处和综合 行政执法队一致表示,在总指挥部的 指挥下,以开展城市环境综合整治提 升工作为发力点,多措并举抓整治, 促进城市面貌大提升,指挥部各组和 各成员单位要通力合作、形成合力, 统筹做好整治提升的各项工作,全面 摸排区域内治理死角,深入治理末梢 环节,解决"城市顽疾",做到不仅仅 让突出问题得到解决,还要让重点难 点痛点问题得到高效处理,在不断提 升城市环境质量和守护城市"烟火 气"中找到平衡点,营造整洁有序、群 众满意的环境秩序。

本报讯 (记者 邸东芳) 实施

白马城村稳步推进"煤改电",让这

清洁取暖,强化人居环境整治,拓宽增

收路子,倡导文明新风,鹿苑街道白马

城村多措并举,持续提升村民幸福指

一推进环境治理、改善空气质量的重要

举措,成为村民清洁取暖、提高生活品

质的惠民工程。强化环境治理,针对白

马城村与新荣区马站村交接处每逢下

雨就大量积水,影响沿街商铺、车辆通

行等问题,白马城村委会今年主动作

赋能聚力 以点带面集中整 治城市顽疾

孙露摄

平城区以精准施策、严格执法、长 效管控为抓手,聚焦市容秩序、环境卫 生、园林绿化等突出问题开展综合整 治,以"小切口"推动"大变化"。

平城区城市环境综合管理领导小 组总指挥部强化措施,实行三级管理 制,结合商业繁华程度、古迹景点、道 路功能等特点,将全区189条城市道路 分为严格管理区、规范管理区、灵活管 理区,进行分类分级管理;坚持管理先 行与末端执法相结合,宣传教育与行 政处罚相结合,坚持常态化执法巡查 和集中突击整治并重,达到疏堵结合、 标本兼治的目的。同时,整合资源、多 部门联手,形成了"部门联动、社会共 治"的工作格局。

"以整治柳港园、东信商圈及周边 路段乱象问题为着力点,多措并举,对 柳港园人口密集区、东信商圈进行拉 网式、地毯式的市容环境卫生秩序大 整治行动,不仅营造出良好的营商环 境,而且提升了民生幸福指数。"平城

为,完成了对京拉线与马站村交接处的

疏通与维修,解决了汛期排水问题。同

时,吹响"集结号",切实从源头上改善

人居环境,通过"拆、清、整、绿、建",全

力打造山清、天蓝、地绿、村美、人和的

"四项收入"精准施策,通过招商引资,在

村内投资项目产业,拓宽就业渠道,实现

农民在家门口就业,提高村民工资性收

人。村委会尝试集体与村民合作开发闲

置土地、房屋资源等,增加财产性收入,

拓宽村民"增收路",白马城村紧盯

鹿苑街道白马城村

多举措提升幸福指数

区城市管理局相关负责人说,为确保 整治实效,平城区采取多项精细化服 务组合的形式,在市容秩序集中整治 后,由区环卫部门紧跟其后,开展垃圾 清运,全面做好扫尾工作,提升街面 "颜值"。此外,平城区还集中开展了 餐厨垃圾桶专项整治行动,进一步规 范餐厨垃圾桶设置,解决主次干道两 侧餐厨垃圾桶乱摆乱放和桶身脏污、

为维护市容环境秩序,提升城市文 明形象和城市管理者执法能力,平城区 成立了"城管铁骑队",以新队伍打造城 市管理新气象,奋力提升城市管理水平。

压实责任 多方联动构建城 市管理新格局

"市容秩序一组负责的万达路段、 方特周边、迎宾街周边、红旗集贸市场 外围、明堂周边等流动商贩已全部劝 离,店外堆放物已全部进店……""市 容秩序二组10个队的10个点位仅一 个月就清理游商游贩190余起,责令商 家收回店外堆放物品140余起,制止噪 音扰民24起……"在指挥部晨会上,平 城区城市环境综合管理领导小组各组 负责人向指挥部报告。

经过前期的动员部署以及两个 月的组织实施、巩固提高,平城区城 市环境综合整治提升行动取得阶段 性效果:环卫提升督导组针对辖区重 点点位,提升古城部分公厕档次,强 化精品示范街清洗、洒水喷雾作业、 垃圾清运,让城市环境提档升级;园 林提升督导组则加强主次干道绿植 等的养护管理,城市绿化美化向纵深 推进;燃气安全组对辖区15家燃气 充装经营企业进行安全检查,收集整 理隐患问题形成台账,对发现的隐患 问题进行督导整改;应急机动组对辖 区内建筑工地车轮带泥行驶开展巡 查,共发现46处工地出入口有轻微 泥土,现场督促经营企业进行整改; 法治监督组制定法律法规宣传规范 工作职责,并根据实际细化了行政处 罚简易程序、普通程序流程图及重大 行政执法决定法制审核流程图,为推 动市容秩序组依法行政、文明执法, 提供了可持续的执法保障。

在做好常态化管理的同时,辖区 重点路段、点位还有哪些环境卫生问 题?按照指挥部统一部署,督导考核 组开展重点督查,采取现场督导的方 式,压实各职能部门责任,8月、9月共 发现问题914件,已处理815件,为平 城区环境综合整治提升再添助力。

下一步,平城区城市环境综合管 理领导小组总指挥部将坚持目标导 向、问题导向、效果导向,继续发 力,进一步细化工作内容,找准工作 重点,突破工作难点,健全长效管理机 制,让城市环境综合整治提升行动再上 新台阶。

并通过巩固观光园内大棚种植水果、粮 食、蔬菜等农产品的产量和品质,聚焦特 色优势不断拓展经营性收入。

提升文明素养,引领文明风尚。 白马城村为扭转村内宴席大操大办 的不良风气,邀请村里德高望重的老 人与能人加入,成立具有白马城村特 色的红白理事会,带动村民转变思想 观念,移风易俗。同时,制定完善红 白理事会章程及制度,规定红白事操 办标准,引导村民自觉遵守规范。如 今,村里办红白事鲜有比阔气、讲排 场的,村民不用再背负沉重的"人情 债"。同时,村里每年还为考上重点 大学的学生们发放奖学金,激励后辈 努力求学,全村形成了崇智尚学、尊 师重教的良好风气。

有爱无"碍" 温暖同行

本报讯 (记者 张鑫) 为进一 步弘扬中华民族扶弱助残的传统美 德,增强全社会助残意识,倡导良好 的社会风尚,11月1日,平城区残疾 人联合会联合平城区迎宾街道和泰社 区共同开展了"残疾人体育健身康复

活动现场,工作人员向居民发放助 残惠残政策宣传手册及残疾人办证宣 传资料等,并现场进行了讲解,让更多 居民了解相关政策以及流程。同时,街

道专门请来康复训练师进行辅助器具 和残疾人之家康复设备体验展示,为大 家讲解常用移动类辅助器具和康复设 备基本使用常识,纠正常见使用误区, 提醒大家避免使用不当造成二次伤 害。社区居民纷纷上前体验感受,工作 人员现场手把手指导讲解,还为残疾居 民提供轮椅、拐杖等辅助器具调试和检 修服务,帮助残疾人解决了实际问题。 参加活动的残疾人纷纷表示,此次活动 让更多的人了解了残疾人士在日常生 活中的不便,减轻了残疾人士的心理负 担,还有效帮助他们恢复身体基本机 能,增强了残疾人参与社会生活的能

平城区残疾人联合会相关负责人 表示,今后将多多开展各类志愿服务 活动,并结合每位残障人士的不同情 况,链接社会志愿服务力量,为其提 供个性化服务, 使残障人士感受到社 会的温暖,形成"全民助残"的良好 社会氛围。

平城区市场监管局

全力守护百姓"舌尖上的安全"

本报讯 (记者 高雅敏)"民以 食为天,食以安为先"。今年以来,平城 区市场监管局充分发挥职能作用,全力 守护老百姓"舌尖上的安全",紧盯生产 源头,管好流通渠道,强化餐饮监管,有 效保障了全区总体食品安全形势稳中

紧盯生产源头,排除隐患。该局执 法人员深入企业,指导食品生产者严格 落实原料进货查验和记录制度,规范食 品生产行为,排查清除关键环节的风险 隐患,联合第三方检测机构对植物油生 产加工小作坊开展多批次监督抽检。

管好流通渠道,压实属地管理和企 业主体"两个责任"。建立风险管控清 单、"食品安全总监+安全员"制度,健 全"日管控、周排查、月调度"工作机 制。截至目前,该局共检查市场主体 2304户次,参加大型活动保障任务22 次,活动保障82天,做食品快检5097批 次,确保了活动期间食品安全。

强化餐饮监管, 密织"安全网" 在全面加强餐饮业监管的同时,该局 以华严广场、鼓楼东西街等处为重点 场所,加大街区两边食品店、杂货店 及餐饮企业的检查频次,检查经营单 位索证索票、持证经营、从业人员健 康管理、餐饮加工规范操作、餐具清 洗消毒以及厉行节约反对浪费等落实 情况。同时出动食品快检车,对景区 周边的食品经营单位随机开展食品快 检,特别是对刀削面、兔头、羊杂 凉粉等特色小吃的食品安全、环境卫 生、服务质量实施重点监管。开展 "食品安全你我同查""尚俭崇信 守 护阳光下的盘中餐"为主题的食品安 全宣传等活动,受到社会各界广泛赞

倡导文明新风 举办多样活动

本报讯 (记者 邸东芳) 弘 扬中华传统美德,让尊老爱老深入人 心;强化法律宣传,让知法守法如影 随形。连日来,平城区开展多项爱 老、助老活动,让文明新风走近百姓、 贴近生活,推动全国文明城市创建工 作向更广范围、更深层次拓展延伸,

透浸润,平城区围绕老年群体开展形 式多样的活动,推动全国文明城市创 建。水泊寺街道重熙社区依托新时 代文明实践站,为社区老年朋友搭建 起一个活跃文体生活、展现自我风采 的广阔平台,让老人们切实感受到社 区大家庭的温暖。广大志愿者走到 老人身边,聊家常、话家事,嘘寒问 暖,并结成对子,为有需要的老年居

园林绿化冬保忙

本报讯 (记者 邸东芳) 眼 下是绿化养护越冬的重要过渡阶段, 连日来,平城区园林绿化中心加大秋 冬季绿化养护工作力度,完善管理措 施,全力提高园林绿化精细化管理水 平,有效巩固城市绿化成果,持续助 力全国文明城市创建。

平城区园林绿化中心根据不同 树种习性特点和景观特性,对公园绿 地、道路广场的绿化植物开展精细化 修剪,清理落叶、灌溉冬水,提高抗病 和抗风能力,保障苗木安全越冬。同 时,按照精细化养护要求,积极谋划、 科学安排,对清理出的枯枝、落叶、杂 草等及时集中清运,消除安全隐患,

民送上相应的志愿服务,践行尊老

重熙社区整合社会服务资源,发

挥共建共联优势,在铂蓝郡卫生服务

站开展了"关爱老人"义诊活动,免费

为居民检查身体,引导广大居民群众

主动学习健康知识,掌握健康技能。

医务人员耐心细致地为居民讲解秋

冬季节常见病的缓解方法和食养建

议,倡导养成良好个人生活习惯,切

识,御河街道青年路社区联合御河司法

所向群众发放宣传单,广泛宣传讲解反

诈法律知识,提醒老年人仔细识别花样

多端的诈骗手段,时刻保持警惕心理,

不贪图小利、不轻信他人、不盲目投钱,

避免上当受骗,保护自身财产安全。

为进一步增强老年人的反诈意

敬老、爱老传统美德。

实提高健康水平。

彰显平城文明"颜值"和"气质"。

让文明在点点滴滴的事情中渗

提升颜值助创城

保障城市干净整洁。另外,结合冬季 绿化苗木养护特点,科学分类防冻, 采取缠干、涂白等多项举措做好植物 防寒工作,内外防护,有效帮助苗木 应对低温天气,安全过冬。下一步, 平城区园林绿化中心将加大冬季日 常绿化管护,强化巡查和管理力度, 为园林植物健康生长"保驾护航",为 文明城市创建营造整洁、优美的城市

城市管理精细化 创建全国文明城

平城区举办养老机构护理员职业技能竞赛



图为养老机构护理人员进行技能实操比赛。

曹飞摄

本报讯 (记者 曹飞) 日前,平 城区以"建功十四五 奋进新征程"为 主题,举办养老机构护理员职业技能竞 赛,加强技能人才的培养,激励青年优 秀技能人才投身养老事业,推动平城区 养老事业高质量发展。

本次技能竞赛采取"理论笔试+技 能实操"的形式开展,将专业知识和技 能比武进行双向融合,真正做到以赛促 学、以学促练、以练促用。比赛涉及国 家职业技能标准(养老护理员初级工) 专业知识,操作性强、内容紧扣工作实 际,来自平城区养老机构的21支队伍 共计百余名选手参加比赛。

比赛中,参赛选手纷纷亮技能、展 风采,瞬间点燃了赛场上紧张激烈的氛 围。为保证竞赛质量,本次技能竞赛请 来了平城区清远街道社区卫生服务中 心、平城区人民医院和北关社区卫生服 务中心的5位主任医师担任评委进行 专业评审。

在实操现场,参赛选手学以致用, 热情高涨,高质量地完成每一项操作步 骤,整个实操过程一气呵成,展现了广 大技能人才奋发向上的精神风貌。通 过技能竞赛,参赛选手们挑战自我,改 进短板,完善自我,勇争一流,为平城区 康养产业健康发展提供坚实保障。